



中国证监会指定披露上市公司信息报纸 中国保监会指定披露保险信息报纸 中国银监会指定披露信托公司信息报纸

STCN.COM 证券时报网.中国

2015年2月 星期三

今日84版 第6393期 A叠 20 版 B叠 64 版

THECHIMATHON

宁波弘讯科技股份有限公司

申购价格: 10.6元/股 网上初始发行数量: 2000万股 网上单一证券账户最高申购数量: 20000股 网上发行申购时间: 2015年2月11日 (9:30-11:30, 13:00-15:00)

申购简称: 弘訊申购

MKELIDA 柯利达装饰

__ 画面证券

《发行公告》详见2月10日《证券时报》、《中国证券报》 《证券目报》和《上海证券报》







凭本报至门店免费领取58元睡眠茶-罐 0755-8887

夯实与实体经济良性互动的A股牛市

本报评论员

去年下半年以来, 沉寂已久的 A 股市场逐步回暖,特别是11月21日 降息后,深沪两市出现速涨行情,短短 一个多月时间上证指数涨幅就接近 40%, 两市成交量更是一度突破万亿

股指如此强劲上涨, 出现在宏观 经济仍未完全企稳、企业利润增速仍 在下滑之际,引发各方关注和议论。特 别是此次行情快速推进伴随着融资余 额的不断攀升,被一些人称之为"杠 杆上的牛市"。一些人认为目前股市 上涨缺乏坚实基础, 一旦股市行情逆 转, 出现融资盘被强行平仓将引发踩 踏现象,加剧市场下跌,甚至会引发社 会不稳定。还有一些人担心,股市火爆 吸引一些产业资金的加入,导致"脱 实向虚",影响实体经济的发展。

上述议论和担心不能说没有一点 道理, 但仔细分析 A 股回暖的背景, 可能会得出一些不同的结论。触发和 推动本轮行情的因素主要有以下几个 方面:一是政府深化经济改革的部署 激发了投资者对中国经济转型成功的 信心,为整体 A 股估值正常化提供了

二是去年11月份央行降息发出 的积极信号传导给了股市。政策层面 应对经济下行的积极态度, 市场给予 了正面回应。从货币政策调整到实体 经济见效、经济增长止跌回升,通常有 9-12 个月的时滞,股市提前作出反 应,是再正常不过的现象。

三是 A 股此前的熊市已持续 6 年之久,行情启动之前市场估值偏低。 特别是银行等蓝筹股的估值大幅低于 国际水平,成了全球估值洼地。券商股 一方面直接受益于活跃的市场, 另一

方面其财务杠杆不到 3 倍,显著低于 银行、保险等其他金融子行业,也显著 低于国际同行,令投资者对其提升杠 杆进而提高股东回报产生憧憬。

严重低估的股票与压抑太久的投 资热情相结合,走出一段轰轰烈烈的 行情是再自然不过的事情

脱离长期熊市与估值低这一现 实, 只看到半年时间指数上涨千点这 一表象就惊呼不得了,很可能犯下了 投资心理学上所谓的"锚定偏误",即 选择了错误的参照系进而得出片面结 论。总之,应该综合和动态地看待当前 这轮行情,避免刻舟求剑。

A股投资者比较大规模地使用杠 杆资金,这还是新鲜事。融资融券风险 无疑应该引起高度关注, 及时识别可 能存在的问题,采取措施加以防范。目 前,A股融资余额占流通市值比例在 各主要股市中处于区间的中高端,值

得关注, 但并不能因此得出风险很大或 风险即将爆发的结论。尽管目前融资余 额仍在上升, 但根据融资融券的制度安 排和风险控制办法, 融资余额总量会受 到投资者资金量、证券公司净资本等指 标限制, 其占流通市值比重不会一直上 升,而是存在天花板,同时,相关法规也 赋予了证券交易所和证券公司灵活控制 风险的手段。过度关注融资融券本身,不 如关注如何完善市场法治环境。目前最 重要的是确保投资者适当性制度能落到 实处,严格限制向不符合资格的主体提 供融资融券服务。

对于"脱实向虚"的担忧,可以从三 个层面来分析。一是中国经济近年来的 "脱实向虚"问题,有着深刻的经济和社 会根源,既有总体流动性泛滥的原因,也 有市场发育不良,政府、企业等微观主体 行为扭曲的原因。

(下转 A2 版)



中央财经小组会议抓落实 多项政策有望落地

央行:营造中性适度货币金融环境

伞形信托带火配资公司 门槛低到2000元

美元升值 中国投资者试水"海投"P2P

港交所谋划

"共同市场"大战略

首次公开发行A股 中胸简称:柯利申购 中购代码: 732828 **申购价格:17.20元/股** 申购单位:1000股 单一证券账号最高申购数量:12000股 网上申购时间: 2015年2月11日 (9:30-11:30,13:00-15:00) 保荐机构(土承销商): 少 东吴证券股份青眼公司 《发行公告》及《投资风险特别公告》详见2月10日 《证券时报》、《中国证券报》、《上海证券报》及《证券日报》 马云:"让监管部门知道

苏州柯利达装饰股份有限公司

我们在干什么"

A2

基金子公司新业务 瞄准国企改革盛宴

A7

2月以来近半两融标的 出现降杠杆

A11

■时报观察 In Our Eves

央行宽松操作不停步 对称降息为应有之义



证券时报记者 朱凯

在上周三央行降准之后,货币市场 利率下行动力仍未充分释放。究其原 因,新股发行冻结资金规模不断攀升、 临近春节等原因导致居民及企业的现

金需求激增,阻碍了资金价格回落。 与此同时,最新公布的1月份外 贸数据进一步呈现出 簑退式顺差"局 面, 出口下滑显示人民币汇率仍被高 估,进口大降则体现出内需低迷日益 严重。此外,1月份消费物价指数仅同 比上涨 0.8%, 创 2009 年 11 月以来的 5年多新低,预示我国经济放缓可能

怎么办?各项政策宽松可能已到 了必须 跑步进场"的时候。人民币汇 率升值,从货币政策操作方向上来讲 属于收紧,因此,央行未来主动有序引 导其贬值,已成为业界多数人士共识。 同时,利率调整方面,也应紧随此前的

A5

数量型放松降准之后,再度祭出基准利 率下调举措,提振经济、刺激信贷和恢复

不过,在降息的具体方式上,与此前 的非对称降息不同, 央行此次或应选择 对称型的降息操作。根本原因在于,自 2012年6月降息以来,央行采用的均为 非对称降息, 商业银行净息差空间连续 缩窄。同时对于存款利率的上浮上限与 贷款利率的下浮下限, 由第一次降息时 的 1.1 倍和 0.8 倍,继续调整为 1.2 倍和 0.7倍,银行放贷冲动进一步受到约束。

而如果选择对称降息,至少在心理 冲击上将较此前的非对称操作明显减 弱。据了解,进入2015年以来,各主要 商业银行对于今年信用风险的担忧有 所增加,放贷意愿趋向保守。除非总行 提出较高的利润指标要求,各分支网点 才会扩大信贷范围及规模。而即便如 此,他们对于未来产生不良贷款的预期 依旧较为强烈。

央行降准以来, 其在公开市场的逆 回购操作依旧延续, 昨日亦首次新增了 21 天期限的 550 亿元流动性投放操作。 不过,上海银行间同业拆放利率仍处于 相对高位,7天价格4.3210%仍未明显走 低,与主要期限国债收益率的下行趋势

央行宽松操作继续推进, 势必需要 降息配合。经济下滑趋势有所加重,对称 降息或是应有之义。

99007 | 深证 300 | 3998.13 | 2.21% | 399550 | 央视 50 | 4365.87 | 2.04

休刊启事

根据国家有关 2015 年部分节 假日安排的通知和深沪交易所春节 休市安排,本报从2015年2月18 日起休刊,25日恢复正常出报。

本报编辑部